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Môn thi: TOÁN - CHUYÊN


Thời gian làm bài: 150 phút



(Không kể thời gian phát đề)

Bài 1. (2,5 điểm)

Cho 
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a) Tính giá trị biểu thức 
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Bài 2. (2,0 điểm)

Cho Parabol 
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a) Vẽ đồ thị 
[image: image9.wmf](

)

P

 và hai điểm 
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 trên cùng hệ trục toạ độ.
b) Viết phương trình đường thẳng 
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 song song với 
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 và tiếp xúc với 
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Bài 3. (2,0 điểm) 
Cho phương trình bậc hai ẩn 
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a) Tìm 
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 để phương trình có hai nghiệm phân biệt 
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b) Chứng minh rằng 
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Bài 4. (2,0 điểm) 
Cho tam giác 
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 vuông tại 
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c) Tính độ dài cạnh 
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Bài 5. (1,0 điểm)

Một nông dân thu hoạch 100 trái dưa lưới có khối lượng trung bình là 1,5 kg. Trong 100 trái này có các trái dưa lưới nặng hơn 1,5 kg có khối lượng trung bình là 1,73 kg, các trái dứa lưới nhẹ hơn 1,5 kg có khối lượng trung bình 1,33 kg và các trái dưa lưới nặng đúng 1,5 kg.
a) Tìm biểu thức liên hệ giữa số trái dưa lưới theo khối lượng của chúng.

b) Có ít nhất bao nhiêu trái dưa lưới nặng đúng 1,5 kg?
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Hướng dẫn giải:

Bài 1. (2,5 điểm)
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a) Tính giá trị biểu thức 
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Bài 2. (2,0 điểm)
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a) Vẽ đồ thị 
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b) Viết phương trình đường thẳng 
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Lời giải

a) Vẽ đồ thị hàm số 
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b) Gọi 
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Phương trình đường thẳng 
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Bài 3. (2,0 điểm) 
Cho phương trình bậc hai ẩn 
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[image: image84.wmf]n

 để phương trình có hai nghiệm phân biệt 
[image: image85.wmf]12

,

xx

.

b) Chứng minh rằng 
[image: image86.wmf]12

23

xx

-£

 với mọi số 
[image: image87.wmf]n

 nguyên dương.
Lời giải
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Bài 4. (2,0 điểm) 
Cho tam giác 
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Bài 5. (1,0 điểm)

Một nông dân thu hoạch 100 trái dưa lưới có khối lượng trung bình là 1,5 kg. Trong 100 trái này có các trái dưa lưới nặng hơn 1,5 kg có khối lượng trung bình là 1,73 kg, các trái dứa lưới nhẹ hơn 1,5 kg có khối lượng trung bình 1,33 kg và các trái dưa lưới nặng đúng 1,5 kg.

a) Tìm biểu thức liên hệ giữa số trái dưa lưới theo khối lượng của chúng.

b) Có ít nhất bao nhiêu trái dưa lưới nặng đúng 1,5 kg?
Lời giải

a) Gọi x, y, z lần lượt là số quả dưa nặng hơn 1,5 kg; bằng 1,5 kg; nhẹ hơn 1,5 kg. 

(trong đó x, y, z là các số nguyên dương).
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Vậy có ít nhất 20 trái dưa lưới nặng đúng 1,5 kg.[image: image153.png]
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